



(上接第10版)

中国年人工流产1300万人次，半数为重复流产
女性要学会保护自己

人工流产术用于因疾病不宜继续妊娠、为预防先天性畸形或遗传性疾病而需终止妊娠者，也是避孕失败意外妊娠的补救措施。

人工流产术用于因疾病不宜继续妊娠、为预防先天性畸形或遗传性疾病而需终止妊娠者，也是避孕失败意外妊娠的补救措施。

《人工流产后避孕服务规范（2018版）》，旨在推进人工流产后即时落实高效避孕节育措施，切实减少重复人工流产，保障女性生育能力和身心健康。

指南从流产时如何进行避孕咨询等8个部分对流产后避孕服务进行了归纳总结，并对其中的要点进行证据等级的划分，为人工流产后避孕服务提供了实用的临床建议，以更好地落实高效避孕手段。（《医师报》记者 陈晓东 11月8日 572期第11版）

中国年人工流产1300万人次 半数为重复流产

人工流产术用于因疾病不宜继续妊娠、为预防先天性畸形或遗传性疾病而需终止妊娠者，也是避孕失败意外妊娠的补救措施。

据统计，目前我国每年人工流产的次数达1300万人次，很多是因为非意愿妊娠，且重复流产率较高，约占总流产人次的一半，出现3次以上频繁人流的比例达13.5%，低龄化的趋势也比较严重。很多人避孕意识不强，不知道怎样去正确避孕，造成了流产和重复流产，从而导致后续一系列影响生殖健康问题。非意愿妊娠导致的流产和重复流产也是全球问题。

2018年8月，国家卫生健康委员会印发

《人工流产后避孕服务规范（2018版）》，旨在推进人工流产后即时落实高效避孕节育措施，切实减少重复人工流产，保障女性生育能力和身心健康。

指南从流产时如何进行避孕咨询等8个部分对流产后避孕服务进行了归纳总结，并对其中的要点进行证据等级的划分，为人工流产后避孕服务提供了实用的临床建议，以更好地落实高效避孕手段。（《医师报》记者 陈晓东 11月8日 572期第11版）

被质疑的牙膏功效

10月21日，一名血液科医生在今日头条上发布文章质疑云南白药牙膏的止血功能可能是加入了处方药氨甲环酸。因恰逢云南白药资产重组停牌的敏感时期，文章迅速发酵成为一个完全不受控制的舆论核弹：短短一天时间，该条文章阅读量逆天般地突破1100万次，央视网、环球网、澎湃新闻、中国之声等数十家媒体竞相转发，“中草药牙膏加处方药”甚至成了微博和今日头条的热搜词，一时间舆论轩然大波，让长期以来备受行业人士质疑的中草药牙膏再次推上舆论的风口浪尖之上。

为了探究答案，《医师报》记者在著名牙膏品牌狮王牙膏的生产企业日本狮王株式会社的

官网查证发现，牙膏中添加氨甲环酸的主要作用是抗炎，用于预防牙龈炎和牙周炎，防止出血。这似乎能从侧面回答部分功效牙膏的止血功效到底谁在发挥作用。

此外，《医师报》记者调研发现，不仅是中草药牙膏，超市里的不少功效牙膏包装上赫然印着“清火、护龈、健齿、缓解牙龈红肿出血、修复黏膜损伤”等各种暗示功效的宣传语，这可以说是国内外牙膏企业普遍采用的广告营销行为，甚至外资品牌牙膏的功效宣传更加大胆、露骨和多样化，但消费者很少有人去关注它是否真正有效、安全？

中国十大话题

酸碱体质创始人被判罚1.05亿美元

近日，美国圣地亚哥高等法院判定畅销书《pH奇迹：平衡你的饮食，恢复你的健康》作者Robert Oldham Young向癌症患者Dawn Kali赔偿1.05亿美元，赔偿金额是Kali要求的二倍，Kali的律师表示Kali自觉遭遇得到“平反”。

Young认为“酸性体质是导致疾病的原因，碱性饮食是解决办法”。Young曾建议Kali放弃化疗和传统治疗，应用碱性理论进行治疗。2015年，Kali在圣地亚哥高等法院以“疏忽、欺诈”的名义起诉Young。肿瘤科医生表示Kali现在病情发展到癌症4期，仅可生存3~4年。

上述新闻近日在《圣地亚哥联合论坛报》报道，引起读者广

泛讨论。在我国，经常可以从网络的科普文章中看到与“酸碱体质”理论相关的报道，并以此为噱头推销保健品、药品。

2005年，卫生部就此发布公告，该公告指出，一些涉及生活饮用水安全生产产品生产经营单位在生产销售涉水产品时，擅自以“离子水机”名义宣称其可制备离子水或碱性水，并大肆宣传具有各种保健功能，甚至擅自标识有卫生部门许可批件，欺骗、坑害消费者。对此警告市场上有诸多用离子水或者碱性水欺骗坑害消费者的产品，同时重申涉水产品不得宣称任何保健功能。（《医师报》记者 陈晓东 11月8日 572期第11版）

Miracle author



Robert O. Young, seen here during his criminal trial in Vista in 2016, was on Monday told by a San Diego jury to pay \$105 million to a cancer patient who said he held himself out as a doctor and marketed her to foreign traditional treatments. Young wrote 'The pH Miracle'.

（《圣地亚哥联合论坛报》记者 陈晓东 11月8日 572期第11版）

近日，美国圣地亚哥高等法院判定畅销书《pH奇迹：平衡你的饮食，恢复你的健康（The pH Miracle: Balance Your Diet, Reclaim Your Health）》作者Robert Oldham Young（以下简称Young）向癌症患者Dawn Kali（下文中简称Kali）赔偿1.05亿美元，赔偿金额是Kali要求的二倍，Kali的律师表示Kali自觉遭遇得到“平反”。

Young认为“酸性体质是导致疾病的原因，碱性饮食是解决办法”。Young曾建议Kali放弃化疗和传统治疗，应用碱性理论进行治疗。2015年，Kali在圣地亚哥高等法院以“疏忽、欺诈”的名义起诉Young。肿瘤科医生表示Kali现在病情发展到癌症4期，仅可存活3~4年。

Young的辩护律师称他的当事人因未采用传统的治疗方法而遭到攻击，人们向其寻求帮助时，未将Young当做传统医生，而是当做自然疗法的医生。他的支持者声称Young的理论帮助过一些人，这样的审判对Young来说并不公平。检察官认为Young通过这一有争议的理论，利用公众对健康的渴望、对癌症的恐惧，将赚钱的伪科学卖给绝望、垂死的人们，并收取昂贵费用。而这种疗法，就是静脉注射小苏打。这一行为实属欺骗。最终Young承认自己非法行医的罪行，并在法庭上公开承认并不是微生物学家、血液病专家和自然疗法医生。

（《医师报》记者 陈晓东 11月8日 572期第11版）

昨日，记者在中国裁判文书网查询发现，牙膏中添加氨甲环酸的主要作用是抗炎，用于预防牙龈炎和牙周炎，防止出血。这似乎能从侧面回答部分功效牙膏的止血功效到底谁在发挥作用。

此外，《医师报》记者调研发现，不仅是中草药牙膏，超市里的不少功效牙膏包装上赫然印着“清火、护龈、健齿、缓解牙龈红肿出血、修复黏膜损伤”等各种暗示功效的宣传语，这可以说是国内外牙膏企业普遍采用的广告营销行为，甚至外资品牌牙膏的功效宣传更加大胆、露骨和多样化，但消费者很少有人去关注它是否真正有效、安全？

（《医师报》记者 陈晓东 11月8日 572期第11版）

风口浪尖益生菌

医师报 2018年9月20日 E-mail: young@zjhs.com

关注 03
FOCUS

最新研究 直播 客户记者 纪春

风口浪尖益生菌

最新研究 直播 客户记者 纪春

风口浪尖益生菌